

COMISIA PENTRU SITUAȚII EXCEPȚIONALE A MUNICIPIULUI CHIȘINĂU

DECIZIE

Nr. 4 din 25 aprilie 2017

Ca urmare a calamităților naturale din 20 – 21 aprilie curent și având în vedere situația excepțională stabilită pe teritoriul municipiului Chișinău, Comisia pentru situații excepționale a municipiului Chișinău **DECIDE**:

1. Se constată pericolul continuu de prăbușire a arborilor, pilonilor, rupere a crengilor, a cablurilor etc. în municipiul Chișinău. Se avertizează populația asupra riscului de deplasare în preajma locurilor menționate mai sus și se solicită prudență permanentă.

2. Serviciile municipale specializate (Asociația Spațiilor Verzi, DSE, Lumteh, RTEC, Gaz Natural Fenosa, Chișinău Gaz ș.a.) vor continua intervențiile pentru defrișarea și curățarea arborilor, înlăturarea cablurilor, reconectarea curentului electric, restabilirea iluminatului public, a rețelei de contact). Inspectoratul ecologic va verifica starea arborilor și va comunica serviciilor specializate necesarul de intervenție în continuare.

3. Suplimentar acțiunilor de la p.2 al prezentei decizii, se stabilesc la preturile de sector și la Direcția locativ-comunala 6 puncte de dislocare a transportului și a persoanelor pentru evacuarea masei vegetale și salubritate a teritoriului. Depozitarea masei vegetale va avea loc în fiecare sector, cu deschiderea punctelor de depozitare și anunțarea adreselor acestora pentru servicii și populație.

4. Preturile de sector vor aduce la cunoștința tuturor agenților economici din sectoare necesitatea implicării în lichidarea consecințelor calamității a fiecare în parte în perimetrul desfășurării activității, precum și prin punerea la dispoziție preturii a mijloacelor necesare în acest sens (unități de transport, personal, utilaje etc.) pentru a interveni conform p.3 din prezenta decizie.

5. Gestionarii fondului locativ vor repartiza întreg personalul la evacuarea masei vegetale și salubritate teritoriului administrat, inclusiv cu mobilizarea locatarilor și a agenților economici.

6. Subdiviziunile municipale vor repartiza zilnic, prin rotație, persoane la dispoziția preturilor de sector și a Direcției locativ-comunale pentru evacuarea masei vegetale și salubritate.

7. Participanții la acțiunile de evacuare a masei vegetale și salubritate vor ține cont de pericolul continuu de prăbușire a arborilor și a riscului pe care îl comportă participarea la intervenții. Nu se admite impunerea participării la acțiuni.

8. Pe teritoriul instituțiilor de învățământ vor fi delimitate zonele cu acces interzis, în caz de prăbușire a arborilor, pilonilor, rupere a crengilor, cablurilor etc. Elevii vor fi instruiți cu privire la modul de deplasare prin oraș (evitarea mersului pe sub arbori, interzicerea atingerii cablurilor etc.) și pentru a fi prudenți în permanență având în vedere pericolul continuu de cădere a arborilor, pilonilor, rupere a crengilor, cablurilor etc. Copiii din grădinițe nu vor fi lăsați fără supraveghere și nu se va admite ieșirea din clădiri în cazul existenței zonelor de risc pe teritoriul grădiniței.

9. Se solicită populației să se implice și să participe la acțiunile de lichidare a consecințelor calamității naturale din 20 - 21 aprilie, cu respectarea p. 7 din prezenta decizie. Participarea la acțiuni se va face prin strângerea și depozitarea masei vegetale la marginea străzii, a drumurilor, în curțile de bloc etc. Cei care au posibilitate și dispun de unități de transport sunt solicitați să efectueze și evacuarea masei vegetale direct la depozitele din sectoarele municipiului, deschise de preturi. În cadrul acțiunilor nu se va admite intervenția de orice fel la arbori (în special defrișare, curățare), piloni, cabluri etc., având în vedere pericolul de accidentări și riscul pentru viață.

10. Se solicita locuitorilor municipiului Chisinau să renunțe, pe cât posibil, la transportul privat și să folosească mai mult transportul public, pentru evitarea supraaglomerării orașului și pentru facilitarea intervențiilor serviciilor pentru lichidarea consecințelor calamității naturale.

**Președinte al Comisiei pentru situații
excepționale a municipiului Chișinău**

**Secretar al Comisiei pentru situații
excepționale a municipiului Chișinău**

Dorin CHIRTOACĂ

Valeriu DIDENCU